

»»《“小两口”弄丢彩礼钱,没事!南大校友网上随份子》后续报道

# 南大网友已凑出500元份子,好事又成双 神秘“中文系老师” 送回了4900元

昨天,快报报道了“小两口”弄丢5000元彩礼钱,南大校友网上随份子祝福这对新人。令人感到欣慰和开心的是,这个故事也有了一个极其完美的结局:3月8日晚上,一位自称来自“中文系”的中年男子还回来4900元钱。与此同时,在网上,校友们为了给这对新人祝福,也凑足了500元的份子。

□快报记者 安莹 文/摄

## 网上:南大网友凑足500元份子

3月7日晚上,南大小百合的BBS上,南大的校友们正在为弄丢彩礼钱的“小两口”随份子。虽然看到了“小两口”的婉拒,但善良的南大人还是愿意把这件美好的事情给做下去。

3月8日下午,网友“loveZZ”提议,大家凑一个500元的红包,5块、10块都是情谊,100元以上的不接受。用支付宝的账号,时间是三天,到10号晚上的24:00结束。三天如果达不到这个数字,活动就自然取消。

截止到3月8日晚上12:00,这位网友公布了凑的份子钱,一共是603元。

一位网友跟贴说:“凑了份子了,能给的不多,但很开心。第一次觉得百合这么美好,大家都是那么一致衷心祝福。我不赞成‘捐款’的说法,应该说是凑份子红包,都是校友,也许曾擦肩而过,在一个桌上吃过饭,一起听过课,面对面在图书馆看过书,就算以前不认识,现在也是朋友了,相信大家凑上的红包不仅仅是想帮你们一把,更多的是为你们高兴和真心祝福。”

## 网下:一位“中文系老师”送回4900元

“小两口”收到了祝福,也收到了惊喜!3月8日晚上9点,南京大学三舍的楼管孔阿姨把陶婷(化名)从宿舍叫下来,“有人把你们丢的钱送来了。”阿姨一脸兴奋,陶婷一听,赶紧冲出三舍,希望能追上送钱的人。可是,她失望了。陶婷再次回到宿舍,阿姨交给她一个南大制的信封,里面装着4900元,外附一张纸条:“本不想还了,我也丢过钱,比你还多,没有找回,不过,从此再没丢过,另外,花了你一百元,呵呵!”

看完这个字条,陶婷心里除了喜悦,更多的是在猜测。她告诉记者:“我们的钱原本是装在红包里丢的,如今钱回来了,



喜糖上是神秘“老师”留下的还钱纸条

红包却换成信封。这会不会是好心人的善举,我觉得如果是拾金不昧者,肯定早就行动了,很大可能是某位善良的人在看到我们的帖子之后生出了援助之心,还特意拿掉100元显得更加是一场‘良心发现’之作。”

回到宿舍,陶婷赶紧打电话叫来了男朋友李言(化名),细细地问了阿姨。阿姨说,“这位还钱者年近四十,身高体瘦,戴副眼镜,文质彬彬,很有教师气质,他没有留下任何联系方式,只讲了自己是中文系的。”

昨天整整一天,陶婷和李言都在纠结这位“中文系”的好心人,用尽了方法,却怎么也打听不到此人是谁。于是两人决定再次发帖寻找,陶婷在帖子中写道:“不知中文系(或其他系)知情的同学印象中是否有这样一位老师?不过不管能不能找到他,都先向您道一声感谢。不止是感谢您送钱的举动,更是感谢您让我们又燃起了对世间真善美的希望。”

昨天下午记者见到了陶婷和李言,他们还沉浸在感动中。陶婷说:“说真的,好多年没被这么感动过了,这几天所经历的一切,让我觉得生命太美好,南大人太可贵。多希望时间慢点走,让我在这最纯净的一方天地多徘徊些时日。”

## 感谢:“小两口”请大家吃糖

虽然找回了钱,可是陶婷和李言的心里却十分忐忑。“这钱到底是不是我们丢的那5000块钱。有没有可能是好心人拿出自己的钱送过来的?”思前想后,两个人决定不管怎么样,要感谢南大网友们的热心出力。于是陶婷和李言再次在小百合发帖:关心过我们的人太多,无法一一感谢。所以,请允许我提出个请求:真的想祝福我们,就来三舍和二十一舍楼下拿糖吧!刚特意出去买的,物品不贵重,却是我们真诚的心意。千万不要随份子,因为这也不是正式的婚嫁环节。等正式办喜酒,再正式邀请各位坐席。

这个帖子发出之后,也忙坏了“小两口”,很多南大的网友都带着祝福的心特地来拿糖。昨天中午,前一天晚上放的糖已经被拿完,“小两口”又一次跑到超市买糖。“呵呵,这已经是第三次买糖了。”李言说。

小百合BBS上,也充满了感动的留言:“感动,这种感动多少钱也换不回来。”“百合是个可爱的地方,南大是个可爱的学校,同学老师们都是可爱的人。”“这是我在百合六年经历的最令人感动的一次了。”“很温暖,来龙去脉都让人心生感动。”……

»»还有一个神秘人,在视频里自称是“警察”

# “便衣”地铁“打拐” 看上去有点问题!

记者求证警方,居然查无此人

一段3月7日发布在网上的视频显示:南京一列行驶中的地铁上,一名年轻男子呵斥一名抱着幼儿的妇女,责令其掏出身份证。妇女吓得四处躲避,怀中幼儿啼哭不止,直至7分钟后,男子自称是警察,最后在新街口站将躺在车厢内的妇女和孩子拉出地铁。

对此网友们有赞成警察打拐的,也有质疑男子身份及粗暴处理方式的。昨天,记者向警方求证,却发现这个“便衣”身份成谜。

□快报记者 李彦

## 男子呵斥妇女索要身份证

3月7日,这段长达7分18秒的视频在网上发布后,被网友们四处转载。视频是一名乘客用手机拍摄的,事发时地铁已经驶进二号线莫愁湖站。视频一开始,这名20多岁的黑衣男子站着,手指蹲在地上怀抱幼儿的妇女,大声呵斥:“是不是你小孩?身份证拿出来给我看看。”

妇女身着桃红色外套,倚着车厢中间的扶手,四周嘈杂声淹没了她微弱的声音,只是怀里幼儿撕心裂肺的哭声显得尤为刺耳。被指责后,妇女显得很慌张,时而蹲下,时而站起来想躲开,但被黑衣男子制止。趁他态度稍微缓和之际,妇女擦去孩子脸上的泪水,将其抱到车厢的一个角落蹲下。

## 妇女终被拖出地铁

男子跟上,继续索要身份证,妇女背对着对方不敢搭理。此时,乘客们开始悄声猜测两人身份,男子应该是便衣警察,妇女则可能是利用孩子乞讨。“说不定是拐卖儿童的人贩子,不然怎么会不给检查身份证。”但也有乘客认为,没有证据不能断定她就是人贩子。

接下来两分钟内,妇女四处躲避男子,男子紧跟,依旧高声呵斥索要身份证查看,这一过程中,伴随孩子不住的哭声。双方僵持不下时,男子终于亮出身份,“警察,快点跟我走,我是\*\*派出所的。”说此话时,他伸手去拉妇女外套,对方想起身逃开,却被一把按住。他警告对方,“警察,跟我走,快。”几个回合后,男子终于忍不住掏出手机报警。

当地铁驶入新街口站时,妇女坐在了地上,男子架起她,在一名男乘客的帮助下将其拖出地铁。最终,妇女躺在地上忍不住哭了出来,视频也到此终止。

## 这个“便衣”身份成谜

视频被众多网友“围观”,在猜测两人身份的同时,也展开了一场大讨论。支持男子的网友一口咬定视频中的妇女是人贩子,应该被调查。但也有网友提出质疑,视频展示的内容有限,根本没有证据能证明妇女是人贩子,那名男子不过自称是警察,从头至尾也未掏出



呵斥抱孩子的妇女



试图把人拉下车



抱孩子的妇女被拖出车厢  
视频截图

证件。更有网友对男子的粗暴方式表示无法接受,即便是警察,在不能确认对方有违法行为的情况下,也不能如此展开执法调查。

昨天中午,记者向男子自称所在的派出所求证,结果:查无此人。

同时据地铁警方介绍,当时已在新街口站的监控中发现该情况,但报警人的手机停机了,民警赶到现场时双方都已离开,唯一可以确认的是男子并非地铁警察,身份不明。

**SUNING 苏宁电器**

苏天明 王紫川

**苏宁聚惠 团的力量**

苏宁电器新街口店 2011.3.11 17:00

苏宁&快团网 首届“诚信消费”网络专场团购会

国产三门  
冰箱一款

以旧换新团购价

**1499元**

限量100台

抢购请致电  
现代快报96060

更多明星机型,请登录  
<http://kt.dsqq.cn>获取专供特权

**来就抽大奖  
购物再送大礼**

**20款明星家电  
团友越多价格越低**

快团网友专属特权:  
超特惠明星产品联合全场家电低价团购  
多家银行精彩活动倾力助阵  
即刻报名,组团共享  
仅限3.11苏宁新街口店快团网专场

**快团**